

Профориентационный проект «Перспектива»

Проблема профориентации, безусловно, является общественной, так как именно от неё зависит состояние общества, развитие рынка труда, занятость населения, возможность выявления талантов и направление их в наиболее подходящие сферы деятельности.

Важно понимать, что процесс выбора профессии – не одномоментный, он подразумевает постоянную работу человека по поиску информации, изучению себя, анализу и сопоставлению многих факторов.

На сегодняшний момент традиционные методы профориентационной работы уходят на второй план и на помощь школьникам, родителям, специалистам, заинтересованным в профориентации, приходят профориентационные проекты, в рамках которых разрабатывается система сопровождения учащихся.

С целью оказания профориентационной поддержки учащимся района, специалистами МКОУ ДО «СЦДО» был разработан и реализован профориентационный проект «Перспектива».

В начале учебного года среди учащихся 7-11 классов школ Сухиничского района было проведено онлайн - анкетирование «Кем хочу стать», в котором приняли участие свыше 480 человек. Ребятам было необходимо ответить на ряд вопросов, касающихся их ориентации в мире профессий и навыков, которыми они обладают. По результатам исследований, были выделены четыре, самые интересные для опрошенных, направления. Это все профессии, связанные с мультимедиа, медициной, юриспруденцией и педагогикой.

Были разработаны четыре профориентационных мероприятия, с участием приглашенных специалистов из каждого направления.

На первый форум «Пространство мультимедиа» были приглашены фотограф, журналист и видеооператор, телеведущий и радиоведущий. Гости интересно рассказали о своих профессиях, ответили на все, интересующие публику, вопросы и зарядили ребят позитивной энергией.

На второй форуме "Пространство здоровья" своим опытом поделились хирург, стоматолог, педиатр, медицинская сестра отоларинголога и фельдшер-лаборант клинической лаборатории. Спикеры не только поделились с ребятами своими воспоминаниями о выборе профессии, но и затронули вопросы отношения с взрослыми и маленькими пациентами, принятия чужой боли и способах очищения от негативных эмоций. Были затронуты вопросы анализов и их необходимости для врача и постановки или опровержения диагноза. А Также ребята поняли, что медицинская сестра -

это правая рука врача, которая помогает ему во всем. В конце брифинга специалисты даже рассказали, какие мечты у них есть в своей профессии.

На третьем форуме «Пространство закона» присутствовали представители следующих профессий: следователь следственного комитета, старший помощник прокурора, адвокат, помощник председателя суда, оперуполномоченный оперативного отдела ИК, государственный инспектор дорожного надзора. Во время мастер-классов ребята задавали специалистам вопросы о поступлении в ВУЗы и узнали, как проходит судебное заседание, что такое состав преступления, как оформить административную документацию, побывали в импровизированных кабинетах оперуполномоченного и следователя, а также услышали, какие качества и навыки необходимы для того, чтобы стать прокурором.

На четвертом форуме «Пространство образования» своим опытом поделились учителя-предметники, тренер-преподаватель, педагог дополнительного образования и воспитатель детского сада. Спикеры рассказали о сложностях профессии и её достоинствах, работе с родителями и о методах работы на разных возрастных этапах становления личности ребенка.

На каждом форуме проводился тренинг «Моя точка зрения», где ребята живо обсуждали спорные утверждения о профессиях.

После проведения всех форумов было проведено онлайн-анкетирование по итогам проведенных мероприятий.

70% опрошенных считают, что такие мероприятия необходимы и помогают ребятам определиться с дальнейшим выбором профессии. 20% определились с выбором профессии, после посещения форумов. И 52 % планируют записаться на программы дополнительного образования, которые предлагает МКОУ ДО «СЦДО».

Центр дополнительного образования открывает профильные классы по подготовке детей по следующим направлениям: педагогический класс, медицина и юриспруденция. Занятия будут проводиться на базе МКОУ ДО «СЦДО» с привлечением специалистов. Планируется сотрудничество с ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница №5» и Прокуратурой Сухиничского района.

В 2021-2022 учебном году планируется дальнейшая работа по профориентации в Сухиничском районе.